



El Mediterráneo

Núm. 31 - Año I

Castellón, Jueves 21 Julio 1938 - III Año Triunfal

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
y TALLERES, Calle de los Dolores, 30

Timón

El Caudillo en su Mensaje a España puso de relieve de una manera especial la significación de la gloriosa fecha del 18 de Julio.

No es el 18 de Julio fecha en que se ensalza solamente el principio de una nueva reconquista, no es únicamente una fecha en que se glorifica un hecho que pueda quedar reducido dentro del marco de lo nacional. Es fecha histórica española que se proyecta en el mundo pues nosotros en dicha fecha no nos lanzamos a la lucha en defensa exclusivamente de nuestra Patria sino que tomamos sobre nuestros hombros el "paladinaje de una fe, una civilización y una cultura gravemente amenazadas por los principios rojos comunistas".

En el suelo español no se debate una contienda entre hombres pertenecientes a un mismo pueblo, nuestra guerra no es una guerra civil en la que pretendamos arreglar a tiros querellas intestinas. La sangre de nuestros mejores no cae solamente por "España" —aunque el amor a España lleve a morir con alegría a nuestros soldados— no, la sangre que vierten y que cae en nuestro suelo, fecunda y purifica el ambiente de Europa, pues en nuestro suelo se debate su suerte.

Porque los rojos nunca pretendieron defender una supuesta "legalidad republicana" es lo que les hizo que pronto acudiera en su favor la ayuda de la U. R. S. S. y de una parte de Europa. El triunfo de Franco no es la victoria de un "general afortunado" que logra cambiar el gobierno, es el triunfo de España y de la civilización cristiana sobre los bolcheviques, sobre las consignas del comunismo, del judaísmo, y de la masonería.

Los gobiernos republicanos nunca representaron a nadie, fueron figuras de cartón puestas por la revolución internacional, cuyo derrocamiento es tan fácil como lo fué su encumbramiento. Son marionetas que sólo sirven para una propaganda internacional, en una parte de Europa corroida por el frente populista y que voluntariamente está ebria de "juricidad y pacifismo" pero que prepara la guerra y sirve de palanca a los que intentan conmovier todo el orden de Europa.

Las palabras de Franco a Europa no son la petición de socorro de quien ve perdida la causa, sino del triunfador que al final de la batalla y en huida sus enemigos, dá consejos a los pueblos sencillos y patriotas para que se enteren como los traicionan. Dá consejos a quien quiera oírlos y tenga buena voluntad para escucharlos.

Calpes, Fuente la Reina, Montanejos, Montán y Caudiel, pasan a España

Crónica de guerra

Nuevo día de triunfo para los soldados españoles. La enérgica resistencia que el enemigo quiso oponer a nuestro avance y que había publicado a los cuatro vientos pagado con el oro de su propaganda se va quebrando hasta quedar reducida a la impotencia por el empuje de nuestros soldados.

Vamos a señalar con un ejemplo dada la similitud, que existe entre este maravilloso avance y los brillantísimos y eficaces que no hace mucho tiempo nos dieron la posesión de Lérida. En estos como en aquel existen marchas de rapidez extraordinaria en frentes amplísimos, en este como en aquel, salvando la diferencia de categorías existe el paso del río Ebro y Mijares; la lucha en el llano, llevando en desventaja que el frente de Castellón está poblado de naranjos que dificultan la visibilidad y hacen fácil la emboscada.

Entonces como ahora se ha vencido al enemigo por la maniobra y por el valor de nuestros soldados, la magnífica

bolsa de Mora de Rubielos donde la tenacidad roja quiso encontrar un punto eficaz de resistencia ha determinado uno de los más grandes descalabros sufridos por los rojos, por que en ella amontonaron sus mejores elementos, trajeron sus mejores brigadas de formación marxista. Al quedar cerrada la bolsa o quedaron muertos en el campo o han pasado a nuestro poder.

En resumen siete batallones rojos copados. El ala izquierda de nuestro Ejército se ha dedicado a la limpieza de la bolsa de Mora de Rubielos y se han ocupado las últimas estribaciones de la Sierra de Espadán. En esta operación colaboró con toda eficacia la caballería.

El ala derecha ha ocupado importantes objetivos que hacen posibles avances que serán alarde de nuestro glorioso Ejército en operaciones sucesivas.

Esta ha sido la actividad en los frentes de Levante en un día caluroso.

Los rojos sufren gran número de bajas y prisioneros.—Sigue el avance en otros frentes

En la noche de ayer y en la mañana de hoy, el enemigo ha contraatacado nuestras posiciones de la Sierra Espadán, en el sector oriental del frente de Castellón, siendo totalmente rechazado y dejando en el campo gran cantidad de cadáveres. En el sector occidental del mismo frente se ocuparon ayer los pueblos del Tormo y Fuentechiva, y hoy después de vencer toda la resistencia enemiga han ocupado nuestras tropas muchas posiciones y los pueblos de Calpes, Fuente de la Reina, Montanejos, Montán y Caudiel, continuando el avance a la hora de dar el parte.

Aumenta sin cesar el número de prisioneros, armamento y material que se coge a los rojos y es enorme el número de cadáveres que éstos abandonan en el campo.

Hoy el número de prisioneros hechos se calculan en 700. Al entrar ayer nuestras tropas en el pueblo de Campos fueron sorprendidos dos batallones enemigos de Carabineros que quedaron aniquilados al intentar ofrecer resistencia, causándoles más de 200 muertos quedando prisioneros el resto, con todos sus jefes y oficiales.

En el frente del Tajo, sector de Fuente del Arzobispo, se ha llevado a cabo hoy por nuestras tropas la ocupación del vértice Tejonera y otras varias posiciones.

En Extremadura, sector del Guadiana, se ha efectuado un brillante avance en un frente de varios kilómetros y en una profundidad de 12, y en el sector de sierra de Meseguero se han avanzado nuestras líneas en 10 kilómetros, derrotando a los rojos y causándoles elevadas pérdidas.

Entre los prisioneros figuran un comisario político y una sección completa de Zapadores con su armamento y material.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Hoy han sido bombardeados los depósitos de municiones de Segorbe y Carcagente provocando incendios, y el puerto de Valencia en el que se han producido grandes explosiones.

Salamanca, 20 de Julio de 1938.—III Año Triunfal.

De orden de S. E. el general 2.º Jefe del Estado Mayor.—Francisco Martín Moreno.

(Tomado por Radio).

Falange Española Tradicionalista y de las JONS aspira en definitiva a implantar un sistema económico tan alejado del odio comunista como del egoísmo capitalista y en el que todos los españoles coman, trabajen, se encuentren amparados por una exacta justicia social.

FERNANDEZ-CUESTA

En memoria de los Caídos en el Cuartel de la Montaña

Hoy, recordamos lo del Cuartel de la Montaña, en Madrid. Allí, secundando el Alzamiento, unos grupos de militares y falangistas se hicieron fuertes en una resistencia auténticamente heroica. Era señal y espera para en la propia capital de España hacer triunfar el Alzamiento. Uuos grupos de valientes españoles, leales a su Patria y a los compromisos que para redimirla de los enemigos habían jurado, se mantuvieron en su puesto, resistiendo duramente hasta tenerlo todo perdido.

Murieron muchos. Héroes y mártires, precursores inolvidables de los que después con su sangre han escrito el sacrificio sublime de la vida por España. Al pisar la chusma el Cuartel de la Montaña, cubiertos sus patios de cadáveres de

los defensores, Madrid se perdía de momento para nuestra Causa. Fallaron asistencias en las que se confiaba y esto decidió el resultado. De no haber sido así, este episodio hubiera significado acaso de una trascendencia definitiva.

Mas para la Historia queda el recuerdo glorioso de los militares y falangistas que cayeron en la defensa de aquel reducto del honor nacional que fué el Cuartel de la Montaña. Hoy se cumplen dos años del suceso y al hacer memoria de la fecha rendimos el emocionado homenaje a los primeros Caídos en Madrid por el Alzamiento nacional. Son, repetimos, aquellos caballeros militares y falangistas que se sostuvieron hasta el final.

Individualmente los nombres todos y cada uno de nuestros héroes serán esculpidos con letras de oro en las parroquias donde nacieron y de nuevo Comunidades religiosas rezarán por ellos en todas las jornadas mientras dure la historia de España.

SERRANO SUÑER

Resumen de operaciones en el II Año Triunfal

Damos a continuación un resumen oficial de las operaciones realizadas en el Segundo Año Triunfal, territorio ocupado, aviones derribados y prisioneros y bajas ocasionadas al enemigo:

Poblaciones liberadas.—Desde el 18 de Julio de 1937 al 9 de Julio de 1938, se han liberado tres capitales de provincia: Santander, Lérida y Castellón, 51 cabezas de partido judicial y 838 Ayuntamientos comprendidos en las provincias anteriores y en las de Vizcaya, Asturias, Huesca, Zaragoza, Teruel y Tarragona.

Entre las poblaciones liberadas, existen gran número de relevancia importancia por su industria o su riqueza agrícola, tales como Reinosa, Torrelavega, Gijón, Mieres, Barbastro, Fraga, Caspe, Alcañiz, Morella, Vinaroz, Balaguer, Flix Tremp y Gandesa.

Extensión territorial y habitantes.—Los kilómetros cuadrados liberados ascienden a 55.549 con una población de 1 millón 784.000 habitantes.

Aviones enemigos derribados.—El número de aviones enemigos derribados entre ambas fechas citadas es de:

Seguros..... 452
Probables..... 178

Prisioneros.—En cuanto al número de prisioneros hechos por nuestras fuerzas ha sido:

Frente de Santander..... 50.000
Frente de Asturias..... 25.000
Aragón y Levante el día de la fecha..... 75.000

Total..... 150.000

Muertos y heridos.—En el mismo período comprendido entre el 18 de Julio de 1937 y el 10 de Julio de 1938, se ha ocasionado al enemigo una cifra aproximada de 150.000 bajas de sangre. Para hacer este cálculo se ha tenido en cuenta el número de muertos recogidos, sobre el que se ha establecido un número proporcionado de heridos.

Franco Franco Franco

EL ACTO DE VALLADOLID

La grandeza de España está en nuestra Santa Religión

La ruta por donde nos conduce Franco es la que nos marcan los mártires dijo el glorioso fundador de la Legión

Españoles. Soldados de los Ejércitos de Mar, Tierra y Aire y Milicias, Heróicos soldados, Asombro del mundo por vuestro heroísmo, por vuestra fe en Dios y en la Patria. Los hechos de armas de esta guerra pasarán a la historia de la humanidad junto con los de Pizarro, Hernán Cortés y Plinzón, con los de la Guerra de la Independencia, y así Málaga, Gijón, Oviedo y Belchite son jaulones gloriosos de los soldados que van avanzando a las órdenes del Caudillo Franco, que va ganando todas las batallas, derrotando al comunismo, venciendo a los traidores, y todo—oídme, soldados, jefes, oficiales, viejos oficiales del viejo Ejército—lo hacen derramando toda la sangre de vuestras venas, dejando trozos de vuestro cuerpo juvenil en medio del campo militar de la Patria, mientras del suelo de España se levanta para cubrir las preciosas vidas, que esta es la ofrenda de las madres españolas a la Patria: la de sus hijos queridos.

Soldados. Yo os saludo. Ya sois todos legionarios, y mientras dure la guerra será nuestra consigna por Franco, legionarios a luchar, legionarios a morir. ¡Viva la muerte por Dios y por España!

Vallisoletanos. Yo os saludo. Mucho tendría que decirlos. En mi corazón, palabras y sentimientos asoman. Seré breve, porque el tiempo transcurre y el sol español nos acaricia. Os saludo a todos con el brazo en alto, y todos juntos dirigid vuestra mirada a los lugares por donde nace el sol y enviad hoy, primer día del III Año Triunfal, el de la gran victoria, la ofrenda de vuestro amor a los soldados que, conducidos por Franco, nuestro Caudillo, y guiados por Dios, luchan para conducirnos y para salvarnos.

Gloria a Dios en las alturas. Morir o vencer, morir y como Cristo, para redimir al mundo.

La ruta de Franco

Esta ruta por donde nos conduce Franco, es la que nos marcan los mártires, y Franco cumplirá exactamente la voluntad de los muertos, y luego nacerán sobre sus tumbas las flores de la alegría al ver que sus sueños e ideales están cumplidos.

La grandeza de España está en nuestra santa religión. Mientras seguimos su camino fuimos grandes. Cuando nos apartamos de este camino, envilecimos. El Santo Padre ha dicho al embajador de Franco que "España es mi pueblo".

Y de este camino emprendido en la exaltación de la fe y empezar a sentir de ella, al ver cómo la madre endulza el dolor de su hijo, y la plegaria es la alegría del que abandona el alma de su cuerpo.

Y de este camino, ya nadie nos apartará, porque Dios, en sus designios, habrá decretado que después de tanto dolor, ya jamás nos apartaremos del camino de la Santa Religión.

¡Cómo late el corazón nacional! ¡Con rumor turbulento, enardecido en esta lucha, entre el materialismo comunista y el espiritualismo de las naciones nacionalistas. Hoy en el mundo hay que ser nacionalista o comunista, y los que navegan en las aguas intermedias forzosamente tendrán que tomar el camino, ya que no les bastará cerrar los ojos ni los oídos a la verdad.

El comunismo, en sus propagandas, dice llamarse baluarte de la democracia. Democracia, ¡mentira!, no existe. La voluntad del pueblo legislando no se ha cumplido. La democracia no es otra cosa que la tiranía más horrenda que se haya podido registrar. Ahí está Rusia.

España hoy marcha victoriosa, y rescata palmo a palmo el suelo na-

cional, como dijo un día en Cáceres Franco, en la jornada de la toma de Toledo. Y lo que dijo, lo ha cumplido. Vuestro camino, es camino de heroísmo, de sacrificio y de justicia. Y al lado de Franco ya no caben vidvidores, ya no caben parásitos, ya no caben arribistas, que quieren abrirse camino a codazos, y los que quieren engañar al pueblo con profecías diariamente.

En esta magnífica partida que se juega sobre el tapete de la Madre España, gran partida en la que entran diferentes piezas bajo la mano del Caudillo: El pueblo, el Ejército, el Movimiento nacional.

El pueblo

El pueblo, los hombres, las mujeres, los viejos y los hijos. Los hombres en el frente del servicio. Los otros, los que pudiendo, están emboscados, son parias, los desprecian, son despreciables a sí mismos. Los viejos rindiendo los últimos tesoros de su fuerza e inteligencia. Los niños, los niños españoles, don de Dios nos mandó la representación de los ángeles del cielo, son los que cantan con esa voz celestial los himnos de la Legión de la Falange y gritan "¡Viva España! ¡Arriba España! Franco, Franco, Franco. Y las mujeres prestando su cooperación a los servicios de guerra y las que no sientan en este momento el cumplimiento del deber, les damos también nuestro desprecio y se desprecian a sí mismas.

El Ejército está integrado por los más bravos, valerosos y heroicos soldados de la tierra. Cien generales mandan a estos soldados, oficiales y jefes del viejo Ejército, casi todos Caidos por la Patria. La juventud de nuevos oficiales que empuñan la bandera que dejaron esos viejos oficiales muertos y siguen el camino hasta caer removiendo las tumbas de los que les enseñaron el camino de la gloria.

Estos generales, jefes y oficiales, han jurado ante Franco lealtad inquebrantable, adhesión absoluta, obediencia hasta la muerte en todas las circunstancias de nuestra vida. Y todos esos van al combate, a la muerte y a la gloria al grito de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! Y un aviador nuestro entabla el solo combate contra 40 aparatos enemigos, y el soldado de un regimiento en la Ciudad Universitaria al estallar una mina bajo sus pies, al arrancarle de cuajo una pierna, y cuando le extraen de los escombros dice: "No apresurados. Estad tranquilos, porque si muero, muero por Franco y por España".

Y perdonadme, también, que esto que os hablo lo haga casi telegráficamente, para no fatigaros.

Hoy en los aires, en la tierra, en la superficie y en el fondo de los mares se dice "Franco, Franco, Franco" y en el territorio del Protectorado los marroquíes también dicen Franco el Almanzor. Almanzor el victorioso.

El Movimiento

Y el Movimiento nacional de Falange Española Tradicionalista de las JONS, conducido y mandado está por Franco. Y habéis de saber que esta gloriosa FE hay dos hombres representativos, ambos unidos por la voluntad del Ausente, José Antonio Primo de Rivera, que los nombró albaceas testamentarios en la tierra.

Los dos, cada uno en su momento, me hicieron presente la lealtad inquebrantable, la obediencia hasta la muerte a Franco. Uno de ellos, un gran ciudadano, va a hablaros detrás de mí y mucho mejor que yo. Todos estamos unidos y si hubo alguno que, como el ángel caído, quiso

ser rebelde, se le castigó, no lo fué tanto por la magnanimidad de Franco. ¡Qué grande es la magnanimidad de Franco! Su magnanimidad es tan grande como su fuerza y energía. Es la ley de la compensación. Hombre fuerte y energético, hombre magnánimo, pero esa magnanimidad tiene sus límites, cuando el cumplimiento de las leyes le pidan o los intereses de la Patria lo exijan, aparecerá la energía siempre ecuánime y tranquila del Caudillo.

Les que le conocemos y tenemos el honor y la honra de vivir a su lado sabemos que ejerce la justicia en tal forma que pudiéramos llamarlo Franco, el Juspicio.

Franco, Soldado

Al frente del Movimiento revolucionario nacional-sindicalista está Franco, el único. Revolucionario, en el cambio de dirección, en los métodos de Gobierno, en todo el Movimiento. Pero no tan revolucionario como para hacer destrucción y mal. Nacional, porque es de España y sindicalista porque hermana en una sola fraternidad a los hombres del capital, a los técnicos y a los trabajadores que antes se asesinaban en las filas de los Sindicatos Unico y Libre. Ahora son hermanos en el Sindicato Nacional. Nuestro Caudillo Franco, guerrero y estadista, guerrero en la historia de su vida, ascendió de teniente a general absolutamente por méritos de guerra.

Capitán atravesado por un proyectil enemigo que entrándole por el vértice superior del pulmón, le atravesó éste, el estómago y el vientre. Dios quiso guardarlo para España. Toda su vida fué el consejero, el inspirador de los generales en jefe y de los jefes de Gobierno.

Cada etapa reciente de España ha sido el jefe e inspirador, como lo fué de la grandeza de la Legión. Yo fui su inspirador, al igual que José Antonio fué el Profeta, el Apóstol de la Falange Española, fundador del credo falangístico.

Pero la Falange es grande por Franco, y la Legión es grande por Franco también.

Franco, Caudillo

Brevemente quiero decirlos que Franco es también el Caudillo del Movimiento nacional. Ante su nombre se desbordó el entusiasmo de los tenientes y capitanes. Ante su nombre despertaron los adormecidos y los de ordinario tibios; ante el nombre de Franco tomaron las armas con Franco y se unieron al Movimiento. Y es él desde el primer momento el jefe e inspirador.

Con Franco ganaríamos desde el primer momento. Con Franco llegamos a Madrid, conquistó el Norte y hoy está en el Mediterráneo, venciendo al comunismo, implantando la justicia social.

Y Franco Jefe del Estado, por la voluntad del pueblo, en Cáceres, en el día de la victoria de Toledo, tomó el mando de Generalísimo y Jefe del Estado, para hacer la unificación de las milicias, nombró su Gobierno, nombró consejeros del Movimiento nacional, dió leyes, la hacienda prosperaba en medio de la guerra; con la justicia social se abrió camino recto para que España pueda ser Imperio uno, grande y libre.

Ya termino. Os digo sinceramente que lo tenía meditado, y para conservar vuestra atención lo he acordado a los límites más precisos. Marchamos todos a la victoria del III Año Triunfal. Marchamos a dar la batalla al comunismo, marchamos a implantar la justicia social. Vamos a construir el Imperio, conducidos por Franco y amparados por el Dios de las Victorias.

Soldados: ¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Franco, Franco, Franco!

Política alemana en Austria

Es un hecho conocido de todo el mundo, la miseria tan espantosa en que el último Gobierno Schuschnigg había sumido al pueblo austriaco. Esta miseria no sólo alcanzaba a las grandes ciudades y a los barrios obreros, sino que últimamente se había extendido a las más apartadas aldeas del territorio austriaco.

Desde el 13 de marzo cambió este estado de cosas. A impulsos del Ministro del Reich, Dr. Góebels, comenzó el Auxilio de Invierno su benéfica labor en el nuevo territorio alemán. Un tren tras otro salían diariamente hacia la antigua Austria, llevando productos alimenticios, vestidos y calzado, al objeto de aminorar en lo posible las necesidades más perentorias. Casi 200 cocinas de campaña han estado recorriendo constantemente el territorio austriaco, llevando comida caliente hasta las más apartadas y miseros rincones del país. Se han repartido más de 5.450.000 comidas, aparte de los lotes alimenticios y de ropa, repartidos por valor de 5'5 millones de marcos.

Después de las elecciones esta labor del Auxilio de Invierno, fué todavía incrementada. Hasta hoy día tan sólo, ya han salido para el antiguo territorio del Reich, 184 trenes transportando 92.000 niños, los cuales han de pasar una temporada de reposo y sobrealimentación, que oscila, según las necesidades de cada caso, entre cuatro y seis semanas. Casi un número igual de niños, irán al antiguo Reich en los próximos meses. 21.000 tendrán alojamiento gratuito en familias, en balnearios y en los albergues del Partido. 62.000 hombres y mujeres llegarán en los próximos meses. Aparte de los 743 vagones que ya han salido hasta ahora para Austria con artículos ali-

menticios y prendas de vestir, antes de que empiece la próxima campaña del Auxilio de Invierno 1938-39, es decir, en los meses de julio, agosto y septiembre, se ha fijado ya el número de los auxilios que serán enviados al territorio de la antigua Austria.

Se repartirán los siguientes artículos alimenticios: 177 vagones con 1.169.000 kilogramos de patatas, 128 vagones con 1.280.000 kilogramos de azúcar, 598 vagones con 5.977.000 kilogramos de centeno, 147 vagones con 1.460.000 kilogramos de trigo, 60 vagones con 600.000 kilogramos de arroz, 95 vagones con 944.500 kilogramos de manteca de cerdo, 22 vagones con 215.000 kilogramos de salchichón, 1 vagón con 15.000 kilogramos de tocino, 10 vagones con 100.000 kilogramos de embutidos, 20 vagones con 200.000 kilogramos de carne, 51 vagones con 510.000 kilogramos de legumbres y 15 vagones con 150.000 kilogramos de café.

Respecto a prendas de vestir, y en este mismo espacio de tiempo, saldrán para el territorio austriaco 75 vagones, los cuales llevarán a los nuevos compatriotas 452.200 diferentes prendas de vestir y calzado, tanto para hombres, como para mujeres y niños.

Estas cifras hablan por sí mismas, mostrándonos hasta dónde llegaba la necesidad del pueblo austriaco, así como también nos dicen, hasta dónde llega el amor de Alemania por la Austria ya reintegrada a la patria común, pues todo el pueblo alemán contribuye gustosamente a satisfacer los 85 millones de marcos, que es el valor de todos estos socorros, que hasta el próximo septiembre remediará la situación del pueblo austriaco.

Dr. Secundino Sabaté

CIRUGÍA

Partos - Enfermedades de la mujer

Mayor, 6 pral. - CASTELLÓN

Consulta de 9 a 1

EL ALIMENTO DE SU ALDO

HABITAS INMEDIATAS

ARTIACH

AVENA TRIGO ARROZ
LAXANTE NORMAL ATRINCENTE

Laboratorio Mañaca y Sill Zaragoza

"Hispania"

Compañía general de Seguros
CAPITAL SOCIAL SUSCRITO: Pesetas 3.000.000
completamente desembolsado

Reservas íntegras en España en 31 de Diciembre de 1935

PESETAS 10.017.658

Participa a sus asegurados y al público en general, que debidamente autorizada, tiene establecida desde el mes de Septiembre de 1936

DIRECCIÓN PROVISIONAL EN SEVILLA

Campana, 10 pral. (Apartado 375)

Esta Agencia, en estrecho contacto con la mencionada Dirección Provisional, se ofrece nuevamente para la contratación de los siguientes seguros:

SEGUROS contra los ACCIDENTES DEL TRABAJO en la Industria y Agricultura, individuales, acumulativos (para personal de empresas) y para PERSONAL DOMÉSTICO, contra toda clase de accidentes en el ejercicio de la profesión y en la vida privada.

ACCIDENTES DE OCUPANTES de automóviles contra la RESPONSABILIDAD CIVIL de propietarios de automóviles, camiones, carros, empresas industriales, etc., etc.

COMBINADOS contra daños, robo e incendio de automóviles y la responsabilidad civil del propietario.

Agente: Vicente VILAR ESTEVE, S. Vicente, 35.-Tel. 1461.-Castellón

VIDA LOCAL Extranjero

Notas de la Alcaldía

Bando

D. José Gimeno Almela
Alcalde-Presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad.

HAGO SABER: Que en virtud de lo que dispone en las Ordenanzas municipales vigentes, todos los dueños de Bicycletas, Carruajes de lujo, Carros con muelles, Carros de transportes de todas clases, Carros de marineros, Carritos de mano y Carros que temporalmente se dediquen al transporte de la naranja u otra mercancía, tienen el ineludible deber de proveerse de las licencias de circulación para el presente año, previniendo que transcurrido el día 10 del próximo mes de Agosto, esta Alcaldía se verá en el sensible caso de proceder a imponer severas sanciones a los propietarios de los vehículos reseñados, que circularen por vías municipales, sin haberse provisto del correspondiente permiso.

Castellón 20 de Julio de 1938.
III Año Triunfal.

El Alcalde,
JOSE GIMENO ALMELA

Concierto por la Banda del Cuerpo de Ejército de Galicia

Programa de las obras que ejecutará esta agrupación en el Paseo de Ribalta, en el día de hoy, desde las 19 hasta las 21.

Primera parte

"El paso del Regimiento", pasodoble, R. Coherley.
"Freischuetz", overture, Weber.
"Escenas pintorescas", a) Marcha; b) Bailable; c) Angelus; d) Fiesta gitana, Massenet.

Segunda parte

"Foliada", cuadro sinfónico, Clavé.
"Sevilla, Granada", (de la Suite Española), Albéniz.
"Una noche en Calatayud", fantasía, Luna.
Himnos de Oriamendi, La Legión, Falange y Nacional.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Organizaciones juveniles

Se ordena a todos los militantes afiliados a las O. J. de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, acudir el día 21 del corriente, a las seis y media de la tarde, al Campo del Sequiol.

Será sancionado quien incumpla esta orden.

Castellón, 21 de Julio de 1938.—
III Año Triunfal.

Recuperación agrícola

Se pone en conocimiento de todos aquellos que sin ser de su pertenencia retengan cosechas, herramientas de labranza de todas clases, toldos de fumigación, pulverizadores, caballeros, y toda clase de ganado en general, se sirvan manifestarlo en el término de ocho días a contar desde la publicación de este Bando, en las oficinas de Recuperación Agrícola Local, sito en la calle de Colón, Cuatro Esquinas, transcurrido dicho plazo de ocho días, se sancionará a los infractores con todo el rigor de la Ley.

Castellón 17 de Julio 1938.
II Año Triunfal.

El Presidente,
JOSE RODRIGUEZ PEREZ.

Ejército de Ocupación Auditoría de Guerra

EDICTOS

EL ILMO. SR. AUDITOR DE GUERRA DEL EJERCITO DE OCUPACION y en su nombre y representación el JUEZ MILITAR DE EJECUCIONES (F), por el presente cito y emplazo en el término de tres días a partir de la fecha de su publicación a las personas que se mencionan a continuación; y comprendidos en los Sumarismos siguientes:

Doroteo Pulido Garrido, domicilio Avenida de Lidón núm. 3. Sumarísimo 319; Francisco Martín Regalado, domiciliado P. del Rey, núm. 70, Sumarísimo 321; Vicente Sifres Climent, domiciliado en Alloza, 9; Sumarísimo 364; Juan Ojeda Exojo, domiciliado en P. del Rey, 24. Sumarísimo 364; Vicente Navarro Tomás, domiciliado en Cuartel Carabineros, Sumarísimo 363; Luis Guzmán Vacas, domiciliado en P. del Rey, 27 2.º. Sumarísimo 326; Luis Sánchez López, domiciliado en Asensi, 13, Sumarísimo 325; Vicente Ferris Balaguer, domiciliado en P. Teodora Izquierdo, 7, Sumarísimo; Antonio Rodero Castro, domiciliado en Ruiz Vila, 32, Sumarísimo, 385. Y los comprendidos en las Diligencias Previas, número 40, Emilio Adell Mundina, Balbino Arnalte Gómez, Maximino Guerra Ramos, José Sidro Sos, Pascual Moliner Rufino, Vicente Gayen Paus, Francisco Gimeno Ferreres y Adrián Nebot Seguer; y 41 Manuel Grandio, Cabo de Seguridad, Manuel Climent Calatayud, Suboficial de Infantería; Vicente Gómez Benal, Sargento de Seguridad; Arturo Calp Pascual, Guardia de Seguridad; Leopoldo Sales Abad, Guardia civil; Pablo Navarro Hernández, Suboficial de la Guardia civil; Manuel Barreda Rovira, Guardia civil; Julio Sabater Roig, Músico de Infantería; Ricardo Orduña Paumer, Guardia civil; José María Valencoso Ruiz, Guardia de Seguridad; Antonio Dolz Tillo, Sargento de la Guardia civil; Felipe Mateu Gandúa, Guardia civil.

Advirtiéndoles a todos ellos que caso de no comparecer en el plazo citado les parará el perjuicio a que hubiere lugar.

Castellón a dieciséis de Julio de mil novecientos treinta y ocho. II Año Triunfal.

EL JUEZ MILITAR DE EJECUCIONES (F).

El Auditor del Ejército de Ocupación, y en su nombre y representación el juez militar permanente letra A, hago saber: que en los procedimientos sumarismos de urgencia números 483 y 484, he acordado recibir declaración testifical a los vecinos de Borriol señores Alcalde Mayor, Segundo Alcalde y Juez, llamado don Benjamin, los cuales deberán comparecer en este Juzgado Militar, instalado en la Audiencia Provincial, el próximo lunes día 25 de los corrientes a las once horas de la mañana, advirtiéndoles que de no comparecer incurrirán en la sanción a que hubiere lugar.

Castellón 20 de Julio de 1938. III Año Triunfal.

EL JUEZ MILITAR

El Auditor del Ejército de Ocupación, y en su nombre y representación el Juez Militar Permanente letra A, hago saber: que en el procedimiento sumarísimo de urgencia núm. 482 he acordado recibir declaración a los vecinos de Cabanes, Augusto Leuba, farmacéutico, a una tal Tereseta del Negro, y a Felicidad viuda de Bernat, dueña de la fonda de dicho pueblo y a su sirvienta llamada Matilde, todos los cuales deberán comparecer en este Juzgado Militar, instalado en la Audiencia Provincial, el próximo lunes día 25 de los corrientes a las doce horas de la mañana, advirtiéndoles que de no

comparecer incurrirán en la sanción a que hubiere lugar.

Castellón 20 Julio de 1938. III Año Triunfal.

EL JUEZ MILITAR

El Imo. Sr. Auditor de Guerra del Ejército de Ocupación y en su representación el JUEZ Militar (F) de Ejecuciones, por el presente cito y emplazo de urgente comparecencia ante este Juzgado sito en el Casino Antiguo a los individuos comprendidos en el Sumarísimo de Urgencia núm. 198: Manuel Drago Tomás, Agustín Foré Martorell, Ciriaco Martínez Pascual, Pío Monllau Cid, Inocencio Soriano Montagué, José Luna García, Arturo Gilabert Fatarella, Juan Masó Veciana y Josefa Segura Tenesa, apercibiéndoles que caso de no comparecer les pasará el perjuicio a que hubiere lugar en Derecho.

Castellón 15 de Julio de 1938.

EL JUEZ MILITAR DE EJECUCIONES (F).

Solicitan madrinas de guerra

Solicitan madrina de guerra el cabo Andrés Bernal Andrés, 2.ª Bataría, Castellón de la Plana. Timoteo Pérez, Julián Giménez, Ramón Rodríguez, Domingo Pombo, Justo Duque, Fidel Ibáñez, Isidoro Rodríguez, Santiago Jaular, Batallón 194, División 108. Compañía de Ametralladoras, Estafeta número 13.

Los sargentos José Luis González, José María Calvet, Alfonso de Aragón, Luis García Vázquez, 6.ª Batallón de San Marcial, número 22, 4.ª División de Navarra, Estafeta número 4.

El falangista Manuel Agüero, 2.ª Bandera de FET de Castilla, 1.ª Centuria, 1.ª División de Navarra.

El sargento Hermenegildo G. Vera, el cabo Manuel Roca y los soldados José Díaz, José Arrojo, Manuel Baño, Eusebio Vázquez, Ricardo Parrado, Etebino Piñero, Sanidad Militar del Cuerpo de Ejército de Galicia, Estafeta número 37.



Se ha puesto a la venta un nuevo libro de

J. GARCIA MERCADAL

TRES REDUCTOS

Versiones de guerra en el frente aragonés, de retaguardia en sierras castellanas, sierras de Guadarrama y de Soria

Comentarios políticos sobre extremos de la actualidad

La guerra en el mundo de las ideas y del arte. Al margen de la barbarie roja. Alegría de las horas triunfales

Un gran libro del autor de FRENTE Y RETAGUARDIA (Impresiones de guerra)

SEGUNDA EDICION

Precio de cada uno de estos libros CINCO PESETAS

De venta en librerías. Pedidos a

CECILIO GASCA

LIBROS-REVISTAS-PUBLICACIONES ACTUALIDADES

D. Jaime I.-10. ZARAGOZA

Vinos - Jerez - Cognac - Jarabes

Vinos Oporto, Bandeira; Cognac y Jerez, José S. Soto; Manzanilla «La Gitana», Sanlúcar; Sidras, Vino Rioja, Anisados etc. Envíos inmediatos, por camiones. Precios de Fábrica para pedidos. MARIANO MELENDO, Representante.—Coso, 56.—ZARAGOZA.

El jefe de la minoría polaca de Checoslovaquia detenido Luto en la Corte inglesa Los rusos violan la frontera del Manchucuo

LUTO EN LA CORTE INGLESA

Londres.—Según información venida del Palacio de Buckingham, la corte inglesa ha decidido guardar luto por la muerte de la reina madre de Rumania.

LOS NACIONALISTAS SIRIOS COLABORARAN CON LOS FRANCESES

Damasco.—Ha terminado sus deliberaciones el Congreso del partido nacionalista, habiendo decidido cooperar con las autoridades de la potencia mandataria.

Ha salido una comisión para París, que se entrevistará con varias altas personalidades.

TERREMOTO EN GRECIA

Atenas.—En varias regiones de Grecia, se han dejado sentir los efectos de un fuerte terremoto que han causado víctimas y daños materiales.

EXPLOSION EN UN TUNEL

Baltimore.—Una explosión de dinamita en un túnel, donde se estaban realizando trabajos de escavación, ha producido la muerte de 25 obreros y cerca de un centenar de heridos.

HERIDOS EN UNA MANIFESTACION

Boston.—En el curso de una manifestación obrera, han resultado 20 heridos.

LA CUESTION DE LAS MINORIAS CHECAS

Berlin.—El Embajador inglés en Alemania, mister Anderson, ha sido recibido por el subsecretario del Ministerio de relaciones extranjeras. La entrevista duró cerca de tres cuartos de hora. Se sabe que el motivo de ella, es la cuestión de las minorías residentes en Checoslovaquia.

COMENTARIOS INGLESES AL VIAJE DE LOS REYES A PARIS

Londres.—La prensa inglesa comenta en grandes artículos el viaje de los reyes de Inglaterra a Francia.

En la mayoría de ellos dicen que este viaje no hará cambiar la política que hasta ahora a seguido la Grn Bretaña en Europa.

DETENCION DEL JEFE DE LA MINORIA POLONESA EN PRAGA

Varsovia.—La prensa de esta capital, da cuenta de la detención en Praga del jefe de la minoría polonesa de Checoslovaquia.

La prensa califica este hecho de inadmisible y protesta contra las vejaciones que la minoría polaca

sufre por parte del Gobierno de Praga.

LOS RUSOS VIOLAN LA FRONTERA DE MANCHURIA

Shanghai.—El gobierno del Japón ha mandado una nueva protesta contra la ocupación par parte de los rusos, de una colina que domina uno de los fuertes de la frontera ruso manchuriana y que se encuentra situada a tres kilómetros de la frontera.

PRESENTE DEL CONDE CIANO AL PRESIDENTE DE BUENOS AIRES

Buenos Aires.—El embajador italiano cerca del gobierno de la Argentina, ha hecho entrega al Presidente de la República, de un presente que a éste hace el Conde de Ciano.

Este consiste en un precioso libro titulado "El Genio de Italia en el Extranjero".

El presidente agradeció vivamente el regalo.

Estados que nos han reconocido

Desde la iniciación del Glorioso Movimiento Nacional, el Gobierno del Caudillo y Generalísimo de los Ejércitos Nacionales ha sido reconocido por los siguientes Gobiernos extranjeros en las fechas que se indica:

Reconocimiento "de jure"	Fecha de reconocimiento	Países
18 Nov. 1936	Italia
" "	" "	Alemania
26 Nov. "	" "	Albania
8 "	" "	Guatemala
" "	" "	El Salvador
28 Dic. "	" "	Nicaragua
28 Agos. 1937	Santa Sede
1 Dic. "	" "	Japón
2 "	" "	Manchukuo
13 Ener. 1938	Hungría
	De facto	
	reconocimiento	Países
21 Nov. 1937	G. Bretaña
29 "	" "	Yugoslavia
6 Dic. "	" "	Uruguay
13 Abril 1938	Rumania
15 "	" "	Grecia
28 Febr. "	Turquía
30 Mayo "	Checoslovaquia
13 Junio "	Suiza

Además, los agentes oficiales del Gobierno de la España Nacional encuentran bastantes facilidades en su labor por parte de los Gobiernos de Polonia, Holanda, Estonia, Finlandia y Bélgica.

Banco de Valencia Banco de Castellón

Oficinas centrales - Castellón
Sucursales que funcionan normalmente

- Almazora
- Albocácer
- Alcora
- Burriana
- Lucena
- Morella
- Onda
- Vinaroz
- Villarreal
- Villafraanca del Cid



Estancia de los reyes de Inglaterra en París

París.—Continúa desarrollándose según el programa previsto, la visita de los Reyes de Inglaterra a la capital de Francia.

Las precauciones tomadas para evitar cualquier accidente luctuoso son muy severas.

Ayer se celebró en el Eliseo un banquete de gran gala, que el Presidente de la República ofrecía a los Soberanos ingleses. Al final hubo los brindis correspondientes.

El del Presidente de la República, se hizo intérprete de los sentimientos del pueblo francés y de la profunda simpatía que este siente por los Reyes de Inglaterra.

Su Majestad británica, en el discurso de contestación, agradeció las palabras del Presidente de la República e hizo votos por la prosperidad del pueblo francés.

Anoche después de que los reyes se retiraron a descansar, la animación era extraordinaria. Nunca como entonces se la podía aplicar mejor el calificativo de «Ville Lumiere».

Hoy, por la mañana, se ha celebrado la ceremonia al Soldado desconocido. La Plaza de la Concordia presentaba un aspecto brillantísimo. Formaciones militares. Docientas banderas de antiguos combatientes. El Rey depositó una enorme corona de flores rojas sobre la tumba y firmó en el libro de oro del Soldado desconocido.

Más tarde, los Soberanos hicieron un recorrido por el Sena, entre embarcaciones que les daban escolta. Desembarcaron al pie del Ayuntamiento, donde se celebró una recepción. Se pronunciaron discursos por el Alcalde de París y por el Rey de Inglaterra.

En la embajada inglesa se celebró el banquete con que los reyes obsequiaban al Presidente de la República. Después, en el Louvre, visitaron la exposición de pintura inglesa. Por la noche han asistido a un «garden-party» en donde las francesas han tenido ocasión de exhibir sus nuevos modelos.

¿La trascendencia internacional de esta visita? Nosotros, para contestarla, nos limitamos a transcribir un párrafo de «Le Populaire»: «Esperamos que la amistad inglesa sirva para algo más que para unos brillantes desfiles».

El general Aranda en Oviedo

Oviedo.—En el edificio que actualmente ocupa el Ayuntamiento de Oviedo, propiedad del marqués de San Félix, se han dispuesto habitaciones para el general Aranda y sus ayudantes, que permanecerá en esta capital dos días, con ocasión del aniversario del Movimiento Nacional.

Han sido terminadas la plaza y bastón del alcalde que serán entregados al comandante Caballero y al general Aranda, respectivamente. Placa y bastón son dos valiosas obras de arte en oro y plata y piedras preciosas.

Oviedo.—En la plaza de la Catedral se ha celebrado ayer un solemne acto en honor del general jefe del Cuerpo de Ejército de Galicia excelentísimo Sr. D. Antonio Aranda.

Ante el pórtico de la catedral ovetense se elevó un altar, ante el cual se dijo la santa misa, asistiendo todo el cabildo y el ilustrísimo Sr. Obispo de la diócesis.

Seguidamente el alcalde de la ciudad hizo entrega del bastón de mando y del título de Alcalde Honorario y Medalla de la ciudad al ilustre general Aranda.

A continuación el general, acompañado del gobernador civil, comandante Caballero, las autoridades y jerarquías de Falange, se trasladó a la calle de Uría, presenciando desde una tribuna instalada en la misma, el magnífico desfile de las fuerzas, milicia y organizaciones.

Acto seguido el general, junto con el citado comandante señor Caballero, se trasladaron bajo mazas a la Casa Consistorial.

Durante el trayecto el numeroso público que presenció todos estos actos, aplaudió sin cesar al ilustre soldado. Muchas mujeres y personas de ambos sexos rompiendo el cordón de guardias se lanzaron a estrechar al genial defensor de Oviedo.

A las doce de la tarde, en un pabellón de la fábrica de armas de la Vega se celebró un banquete. En el transcurso del mismo, el alcalde de

Oviedo entregó al comandante Caballero el título nombrándole hijo adoptivo de la ciudad.

Este pronunció un discurso haciendo mención a la fecha conmemorativa del levantamiento y la repercusión que tuvo en Asturias. En el momento de hacer un recordatorio a los guardias civiles y de Asalto, el público tributó a éstos una cerrada ovación.

Cerró los discursos el general Aranda, que fué ovacionadísimo.

Un argumento precioso del Mayor Atlee

El Mayor Atlee ha publicado un artículo en «Paris Soir». Es difícil resumirlo. ¡Es tan falto de amenidad el estilo del jefe de la oposición de S. M. británica!

El Mayor Atlee, en resumen, propone —hemos llegado a poder concretarlo— dos cosas:

1.º Que como réplica a los bombardeos, se autorice el aprovisionamiento de armas por vía marítima a los rojos. Es decir, la destrucción completa de todo el sistema de no intervención.

2.º Que se bloquee a la España nacional, impidiéndole que se provea de carburantes.

O sea, que se cierren las fronteras de la España nacional y se abran las de la España roja.

Es interesante recoger el valor bélico que el Mayor Atlee atribuye al suministro de gasolina. Bueno será recordarlo cuando se trate de qué cargamentos pueden reputarse comerciales. Precisamente uno de los puntos en que existe disparidad de criterio, consiste en la determinación de si entre las mercancías que accedan a la España roja por el puerto reservado a tráfico comercial ha de figurar o no la gasolina. El Mayor Atlee suministra a este propósito un argumento «precioso».

Firma de un Tratado de Paz

Buenos Aires.—Los Gobiernos de Paraguay y Bolivia, han aprobado el texto del tratado que pondrá fin a la guerra del Chaco.

Este será aprobado mañana de una manera definitiva.

Información general

EL SEÑOR SERRANO SUNER HA SIDO RECIBIDO EN ALCAZARQUIVIR CON GRAN ENTUSIASMO Y HA PRONUNCIADO UN BREVE DISCURSO SALUDANDO A LA POBLACION MUSULMANA

Tetuán.—El ministro del Interior, acompañado del Alto Comisario, jefe de las fuerzas militares de Africa, general Guerra Zagala y séquito, se ha trasladado esta mañana, en visita oficial, a Alcazarquivir. Su paso por todo el territorio de la zona occidental del Marruecos español, constituyó una verdadera apoteosis de entusiasmo por parte de la población indígena, que procedente de los más apartados lugares se congregaba en el camino para expresar en la persona del ministro su adhesión inquebrantable al Caudillo Franco y al Gobierno nacional.

EN LARACHE

Serrano Suñer pronunció unas breves palabras para renovar a la población musulmana el saludo que de parte del Caudillo les trae y la seguridad de que sobre Marruecos hace caer siempre España los frutos de una amistad fraternal hoy sellada por el empeño de esta epopeya con la que ambos pueblos han mezclado su sangre en la lucha contra los sin Dios.

OTRO GRUPO DE NIÑOS REPATRIADOS

San Sebastián.—Ochenta y ocho niños procedentes de Bélgica llegarán mañana repatriados a Lún. Fueron arrancados de sus hogares por los rojo-separatistas.

Su regreso es debido a las gestiones hechas en Bélgica por la representación del Gobierno del Generalísimo.

CONCENTRACION EN SEVILLA.—HABLARON QUEIPO DE LLANO Y PEMAN

Sevilla.—Se ha celebrado en esta capital una concentración en la Plaza de España. Hubo un desfile en el que tomaron parte 50.000 personas con antorchas. La ciudad se hallaba engalanada y en las tribunas levantadas para tal efecto, se agolpaba una gran cantidad de público.

Fue presidida por el General Queipo de Llano, Arzobispo, Rector de la Universidad, Gobernadores civil y Militar, Comandante de Marina, los Consules de las naciones amigas, Delegado de Orden Público y don José María Pemán, y mandos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. La entrada de la manifestación con antorchas en la Plaza, fué de una gran belleza.

El General Jefe del Ejército del Sur, y don José María Pemán, pronunciaron discursos en elevados tonos patrióticos.

En el Parque de María Luisa, se levantó una enorme Cruz por los Caldos, que se hallaba iluminada, en la que se depositó una gran corona de flores. Después se leyó el mensaje del Caudillo en medio de un religioso silencio. El entusiasmo se desbordó dándose entusiastas vítores a España y a Franco. Acto seguido se cantó el «Cara al Sol» brazo en alto.

El desfile celebrado como final resultó brillantísimo.

MISA EN SUFRAGIO DE LOS CAIDOS

Málaga.—En el Parque de esta ciudad se ha celebrado una misa de campaña en sufragio de los Caídos, con la asistencia de todas las autoridades y mandos del Movimiento. Se celebró un desfile que resultó sumamente brillante.

Por la tarde tuvo lugar una concentración de 50.000 personas, en la que pronunciaron discursos el Jefe de Propaganda y el Comandante Militar de la Plaza.

EL GENERALISIMO RECIBE A DOS MIEMBROS DE LA JUNTA NACIONAL DE CHILE

Burgos.—S. E. el Jefe del Estado, ha concedido audiencia en el día de hoy a los señores Fernández Frias y Bilbao Renteria, Presidente y vocal de la Junta Nacional de Chile, los cuales le hicieron entrega de un donativo que los buenos chilenos envían como prueba de adhesión a la España Nacional.

EN EL MINISTERIO DE ASUNTOS EXTERIORES

Burgos.—El Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores, General Jordana, ha recibido la visita del Cardenal Primado de España Dr. Gomá, con el que sostuvo una cordial entrevista. También fué visitado por el Inspector General de Sanidad.

LA PRENSA ALEMANA ELOGIA AL GENERAL RUSSO

Francfort.—La prensa alemana de esta ciudad, publica en lugares destacados un cálido elogio del General italiano Russo, Jefe de Estado Mayor de la Milicia fascista.

LA ESTANCIA DEL SEÑOR SERRANO SUNER EN LARACHE

Larache.—El Ministro del Interior Prensa y Propaganda, camarada

Serrano Suñer, durante su estancia en esta ciudad, fué saludado por un grupo de niñas musulmanas, las cuales le preguntaron porqué no había venido el Generalísimo a Marruecos, a las que contestó que no le había sido posible, y que cuando pudiera lo haría.

El Camarada Serrano Suñer, invitó a cinco de ellas a visitar España. El viaje no se llevará a efecto hasta el mes de Agosto.

MINISTROS BELGAS EN ITALIA

Turin.—Han llegado a esta capital los Ministros belgas de Relaciones Exteriores y de Comercio, dirigiéndose a su llegada a la Casa Littorio. Después depositaron una corona de flores en la tumba de los Caldos. Esta mañana han salido para Génova.

SE LES ACUSA DE FALTA DE ENTUSIASMO MARXISTA

San Juan de Luz.—Informan de Barcelona que han sido allí presos siete coroneles, nueve tenientes coroneles, ocho mayores y numerosos oficiales del ejército rojo de Levante, acusados de falta de entusiasmo por el régimen-marxista.

En Consejos de Guerra han sido condenados por imputaciones semejantes a 30 años de trabajos forzados un comisario político y un comandante de milicias comunistas.

Ultima Hora

UNA MANIFESTACION PATRIOTICA EN SANTANDER

Santander.—Anoche en la plaza del Ayuntamiento, se organizó una manifestación presidida por las corporaciones y entidades culturales, llegando hasta el Gobierno Civil, donde la esperaban los gobernadores Militar y civil, el Obispo, Mandos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Hubo brillantes discursos de los gobernadores. Victoreóse con entusiasmo a Franco y se disolvió la manifestación a los acordes de los Himnos Nacional y los del Movimiento.

PREMIOS MAYORES DE LA LOTERIA NACIONAL EXTRAORDINARIA

Burgos.—En el Sorteo celebrado hoy, han correspondido los siguientes premios:

- 1.—Con dos millones de pesetas, al número 34.471. Reserva.
- 2.—Con un millón de pesetas, al número 36.042. Zaragoza.
- 3.—Con doscientas mil pesetas, al número 3.226. Santander.

HUELGAS EN FRANCIA

Valenciennes.—Se han declarado en huelga 15.000 obreros mineros de las minas próximas a esta ciudad. Se han solidarizado con los huelguistas los ferroviarios de Azin.

LOS DIRIGENTES DE VALENCIA PREPARAN LA HUIDA

Paris.—En los círculos marxistas de esta capital, se asegura que los dirigentes rojos de Valencia, tienen preparada la fuga a Barcelona en los últimos días del presente mes.

Entre ellos se juzga irremisiblemente perdida Valencia.

HUYEN DEL «PARAISO SOVIETICO»

Varsovia.—La Prensa polaca, informa que dos rusos han ganado la frontera polaca y que vienen huyendo de la G. P. U.

Uno parece un alto oficial del ejército soviético, que ha declarado que intentaron escaparse siete y que dos fueron muertos por los aduaneros soviéticos, uno detenido y el resto había logrado ganar la frontera.

VISITAS A LA VICEPRESIDENCIA

Burgos.—Hoy han cumplimentado al Vicepresidente del Gobierno, general Gómez Jordana, el Cardenal Gomá y el general de Sanidad Camón.

Especulando con el hambre

Paris.—Se sabe que el Director de Abastos del Gobierno rojo de Barcelona, Trifón Gómez, antiguo ferroviario, se dedicaba al bonito «negocio» de enviar por paquetes postales y por mediación del midi francés combustible a la población civil de Barcelona.

Trifón, puesto de acuerdo con la casa expedidora para que cada paquete costara 80 francos más, quedándose con treinta a la casa expedidora y cincuenta pasaban a los bolsillos del socialista.

Se calcula que éste líder del pueblo, se ha embolsado por este sólo procedimiento la suma de 7 millones cada mes.

Depuraciones Stalinianas

Paris.—Rodolfo Clement, secretario de la sección francesa de la cuarta internacional troskista, desapareció el día 12 de Julio.

Sus compañeros denunciaron el hecho a la policía atribuyéndolo a manejo de Stalin.

Sanción por injurias

Paris.—Es muy comentada la sanción impuesta a dos periódicos filo soviéticos, «Le populaire» y «Fleche», por injuria lanzada contra los tribunales de justicia.

Evasión de presos

Atenas.—A consecuencia del movimiento sísmico sufrido en Grecia, en la noche del martes, varios pueblos quedaron destruidos.

En Orodre, derrumbóse la cárcel resultando heridos cinco guardias. Los presos aprovechando la ocasión intentaron escapar, lo que evitaron los guardias hiriendo disparando contra ellos.

¡Arriba España!